

加拿大帝國商業銀行局部退出學生貸款業務 大學生團體發表強烈不滿聲明

加拿大帝國商業銀行(CIBC)發言人於七月下旬宣布，不再參與某些省份的學生貸款業務。在學費不斷上漲，學生所欠的助學貸款越來越多的情況下，全國各大學生團體對此，發出聲明表示強烈不滿。

這次加拿大帝國商業銀行首先退出學生助學貸款業務的省份，包括新斯高沙省和紐布朗士域省。在安大略省，由於安省政府對銀行有一個百分之百借還款的保證措施，所以還能穩住各銀行繼續向學生辦理助學貸款服務，但是，沒有這項保證措施的省份，例如新斯高沙省，學生的命運就不妙，目前只有皇家銀行獨家仍向學生提供貸款業務，其餘各銀行都已向學生關上大門。

據統計，從一七九三年至今，加國大學的學費已經平均上漲了百分之五十四；同時期，大學生向銀行所借的債務上升了百分之一百五十二，宣布破產的大學生人數更是上升了百分之二百五十。亦即，銀行借給大學生的錢越多，損失就越慘重。

對於加拿大帝國商業銀行的決定，全國大學生聯盟發出一份書面聲明，指出銀行只顧商業利益，而完全不考慮學生的處境。他們認為銀行已經賺夠多錢了，應該為青年學子多作點貢獻。尤其是，今年秋季，部份大學的學費將比去年上升多達百分之二十。

聯盟表示，在加拿大全國各大學入學率一再下降，大學學費連年上升的情況下，越來越多人只能依靠銀行貸款才能到大學就讀。另一方面，因為許多人畢業後找不到工作，才不得不宣布破產。

加拿大帝國商業銀行則表示，除非政府改革現有的學貸款歸還制度，否則他們可能會更大規模地退出這個市場。按照加拿大目前有關的制度，雖然學生借款有相當詳細的規定，但若學生一旦宣布破產，所借的債便一筆勾銷。

參考資料：News Release, CIBC; 加拿大世界日報 (July 21, 1997)